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Zorgverzekering  -  Informatie bij eerste bijdrage

De Vlaamse Regering heeft vastgelegd dat alle mensen die in Vlaanderen wonen vanaf de 
leeftijd van 26 jaar of het jaar waarin ze 26 jaar worden, verplicht zijn zich aan te sluiten 
bij de zorgverzekering en de jaarlijkse bijdrage van 50 euro voor de zorgverzekering 
moet betalen (25 euro voor personen die in aanmerking komen voor een verhoogde 
tegemoetkoming). Dit is ongeacht de werk- of woonsituatie. 

Ouders van kinderen ouder dan 25 jaar, die nog thuiswonend/student zijn, of die nog 
geen/pas werk hebben gevonden, zijn vaak niet op de hoogte dat de bijdrage ook geldt 
voor niet-werkenden en inwonende kinderen. Zij reageren vaak verrast wanneer hun 
kind voor de eerste keer de bijdrage moet betalen. Ze zijn ook vaak niet op de hoogte 
van het doel en het belang van de zorgverzekering en eventuele sancties bij niet-betalen. 

1. Op welke manier worden mensen die voor de eerste keer een bijdrage aan de 
zorgverzekering moeten betalen, geïnformeerd? Is dit volgens de minister 
voldoende? 

2. Overweegt de minister om iedereen in het jaar waarin men 26 jaar wordt voldoende 
te informeren over het belang van de bijdrage en het nut van de zorgverzekering? 
Zo neen, waarom niet? 
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1. De zorgkassen sturen een brief naar de 26-jarigen met de mededeling dat zij zich 
kunnen aansluiten bij de zorgkas in het kader van de Vlaamse zorgverzekering. De 
zorgkassen respecteren hierbij de keuzevrijheid van de gebruiker. Het moet wel 
duidelijk zijn dat aansluiting bij een van de erkende zorgkassen verplicht is.

De brief aan de 26-jarigen bevat twee aparte rubrieken:
1° de mededeling over de zorgverzekering;
2° de uitnodiging tot de betaling van de ledenbijdrage waarmee een persoon zich 
aansluit bij de zorgkas. 

De uitnodiging tot betaling moet minstens volgende gegevens bevatten:
- de ledenbijdragen die in het kader van de zorgverzekering gevraagd worden;
- de periodes waarvoor de ledenbijdragen gevraagd worden;
- de maatregel van de administratieve geldboete en de opschorting met verlies van 

rechten van de tegemoetkoming met vier maanden bij niet of te laat betalen;
- voor personen die in Vlaanderen of in Brussel wonen de toelichting dat, als een lid 

zich niet in staat acht om de jaarlijkse ledenbijdrage te betalen, hij het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn kan vragen om de bijdrage aan de zorgkas 
te betalen. Het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn is niet verplicht 
om dat verzoek in te willigen. 

- de toelichting over de plicht of de mogelijkheid om zich bij een van de erkende 
zorgkassen aan te sluiten;

- de manier waarop men zich kan aansluiten: door middel van een storting op een 
rekeningnummer op naam van de zorgkas. 

Wie zich niet tijdig bij de zorgkas van zijn keuze aansluit, wordt ambtshalve 
aangesloten bij de Vlaamse Zorgkas. De Vlaamse Zorgkas nodigt het jaar erop de 
betrokkenen uit om aan te sluiten bij de zorgverzekering en de ledenbijdrage te 
betalen. Dit kan nog zonder sancties.

De brief van de zorgkassen aan de 26-jarigen bevat voldoende informatie over de 
plicht of mogelijkheid om zich aan te sluiten bij de zorgverzekering. 

2. Via de hierboven omschreven mailing informeren de zorgkassen de 26-jarigen over 
de aansluiting bij de Vlaamse zorgverzekering. Men is op dat ogenblik op de hoogte 
van de verplichting de ledenbijdrage te betalen. 

Het informeren en sensibiliseren van de eigen leden over het nut van de 
zorgverzekering en de verplichting tot betaling van de bijdrage is een opdracht van 
de zorgkassen. De zorgkassen voeren deze opdracht ook uit. Men kan te allen tijde 
terecht bij de zorgkas, met vragen over de Vlaamse zorgverzekering.

De algemene communicatie die zal worden gevoerd naar aanleiding van de uitwerking 
van de Vlaamse sociale bescherming, zal bovendien ook de bekendmaking van de 
tegemoetkoming zorgverzekering ten goede komen.


